



**නිකුත් කළේ**  
**දිනය**

ගෙවීම් සහ පියවීම් දෙපාර්තමේන්තුව  
2021.10.26

### LANKAQR ක්‍රමවේදය ජනගහනකරණ වැඩසටහන

මෙරට පිළිගත් ඩිජිටල් ගෙවීම් ක්‍රමයක් ලෙස කුඩා හා මධ්‍ය පරිමාණ වෙළෙඳුන් සහ පාරිභෝගිකයන් අතර LANKAQR ගෙවීම් ක්‍රමවේදය ප්‍රචලිත කිරීමේ අරමුණින් LANKAQR ජනගහනකරණ වැඩසටහනක් 2021 ඔක්තෝබර් මස 25 වන දින ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව විසින් දියත් කරන ලදී.

ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ අධිපති අජිත් නිවාඩ් කබිරාල් මහතාගේ ආරාධනයෙන්, තරුණ හා ක්‍රීඩා අමාත්‍ය, සංවර්ධන සම්බන්ධීකරණ හා අධීක්ෂණ අමාත්‍ය සහ ඩිජිටල් තාක්ෂණ හා ව්‍යවසාය සංවර්ධන රාජ්‍ය අමාත්‍යතුමන් වන ගරු නාමල් රාජපක්ෂ මහතා මෙම අවස්ථාවට ප්‍රධාන ආරාධිත අමුත්තා ලෙස සහභාගී වූ අතර, මහාමාර්ග අමාත්‍ය ගරු ජොන්සෝන් ප්‍රනාන්දු මහතා, විසිතුරු මසුන්, මිරිදිය මත්ස්‍ය සහ ඉස්සන් ඇති කිරීම, ධීවර වරාය සංවර්ධන, බහුදින ධීවර කටයුතු හා මත්ස්‍ය අපනයන රාජ්‍ය අමාත්‍ය ගරු කංචන විජේසේකර මහතා, සහ ගුවන් සේවා හා අපනයන කලාප සංවර්ධන රාජ්‍ය අමාත්‍ය ගරු ඩී.වී. වානක මහතා ද ආරාධිත අමුත්තන් ලෙස සහභාගී විය. රජයේ දෙපාර්තමේන්තු සහ මූල්‍ය ආයතන ප්‍රධානීන් මෙන්ම වෙළඳ, සෞඛ්‍ය සහ මාධ්‍ය ආයතන නියෝජනය කරමින් ආයතන ප්‍රධානීන් රැසක් මෙම අවස්ථාවට සහභාගී විය.

ගරු නාමල් රාජපක්ෂ මැතිතුමන් මහ බැංකුව විසින් LANKAQR ගෙවීම් වැනි ඩිජිටල් ගෙවීම් ක්‍රමවේද හඳුන්වා දීම සම්බන්ධව ඔහුගේ ප්‍රශංසාව පිරිනැමූ අතර, ශ්‍රී ලාංකික පාරිභෝගිකයන් තවදුරටත් ඩිජිටල් ගෙවීම් කරා යොමු වීම සඳහා එවැනි ගෙවීම් ක්‍රම භාවිතය වැඩි කළ යුතු බවත් අමාත්‍යවරයා සඳහන් කළේය. රටෙහි තාරුණ්‍යය සාම්ප්‍රදායික ගනුදෙනු ක්‍රම දිගින් දිගටම භාවිත කිරීමට වඩා ඩිජිටල් ගෙවීම් ක්‍රමවේද කරා යොමු වීමට ඉතා කැමැත්තක් දක්වන බව තවදුරටත් සඳහන් කළ එතුමා, එබැවින් LANKAQR ගෙවීම් ක්‍රමවේදය තරුණ පරම්පරාව අතර අනිශය ජනප්‍රිය වනු ඇති බවට තමා විශ්වාස කරන බව ද සඳහන් කළේය. මහජනතාව අතර ඩිජිටල් ගෙවීම් ක්‍රමවේද ප්‍රචලිත කිරීම සඳහා ඩිජිටල් ගෙවීම් වේගවත්, කාර්යක්ෂම, පහසු සහ ආරක්ෂාකාරී ක්‍රමවේදයක් විය යුතු බව ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ අධිපති, අජිත් නිවාඩ් කබිරාල් මහතා පැවසුවේය. ශ්‍රී ලංකාවේ සෑම අංශයක්ම තවදුරටත් ඩිජිටල්කරණය සඳහා යොමු විය යුතු බව සඳහන් කළ අධිපතිතුමා, LANKAQR ගෙවීම් යෙදුම හඳුන්වා දීම එකී දිශානතියට යොමු වීමේ පියවරක් බව ද පෙන්වා දුන්නේය.

මෙම අවස්ථාවේ දී, රජයේ ආයතන සහ අනෙකුත් වෙළඳ ආයතන කිහිපයක් LANKAQR පහසුකම සපයන බැංකු විසින් ලියාපදිංචි කරගනු ලැබූ බැවින්, එම ආයතනවලට LANKAQR මගින් ගෙවීම් කිරීමට පාරිභෝගිකයන්ට අවස්ථාව හිමි වනු ඇත. කොවිඩ් - 19 ගෝලීය වසංගතයෙන් පීඩා විදින වත්මන් පරිසරය තුළ, මුදල් භාවිතය අවම කිරීම සහ ඩිජිටල් ගෙවීම් ක්‍රම වෙත යොමු වීම අත් කවරදාටත් වඩා

වැදගත් වන අතර, මෙම LANKAQR ජනගනකරණ වැඩසටහන සමඟ මහජනතාව ඔවුන්ගේ දෛනික ගනුදෙනු සඳහා LANKAQR ගෙවීම් යෙදුම හැකි සෑම විටෙකම භාවිත කරනු ඇතැයි ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව විශ්වාස කරයි.

ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව විසින් හඳුන්වා දී ඇති LANKAQR ගෙවීම් ක්‍රමවේදය ජංගම දුරකථන භාවිත කරමින් ඩිජිටල් ගෙවීම් පහසුවෙන් සිදු කළ හැකි ජාතික QR කේත ප්‍රමිතියකි. LANKAQR කේතය ස්කෑන් කිරීමෙන් පසු පාරිභෝගිකයන්ට තම බැංකු ගිණුමෙන් වෙළෙඳුන් හෝ සේවා සපයන්නන්ගේ ගිණුමට සෘජුව ගෙවීම් සිදු කළ හැක. මෙය මුදල් පරිහරණයට සාපේක්ෂව, පාරිභෝගිකයන්ගේ ගෙවීම් ක්‍රමවේද වඩාත් පහසුව සහ ආරක්ෂාකාරී ලෙස සිදු කිරීමට හැකිවෙනවා මෙන්ම ඩිජිටල් ගෙවීම් ක්‍රමවේද ප්‍රවර්ධනයට ද අත්වැලක් සපයයි. තවද, LANKAQR ගෙවීම් ක්‍රමවේදය හරහා වෙළෙඳුන්ට අවම පිරිවැයකින් ඩිජිටල් ක්‍රමවේද මගින් පාරිභෝගිකයාගේ මුදල් ලබා ගත හැක. LANKAQR ගනුදෙනු පහසුකම සැපයීම සඳහා මේ වන විට මූල්‍ය ආයතන 21ක් සමඟ ජංගම දුරකථන යෙදුම් 24ක් මගින් පහසුකම් ලබා දී ඇත. ලංකාක්ලියර් පුද්ගලික සමාගම විසින් ජාලගත සේවා සැපයුම්කරු ලෙස මෙකී කටයුත්ත සඳහා තම සේවාවන් සපයනු ලබයි.